
 

府中町まち・ひと・しごと創生総合戦略の平成 27年度末時点の検証 

 

 総合戦略に記載された基本目標と重要業績評価指標（KPI）それぞれの平成２

７年度末時点での達成状況を検証した結果、総じて目標が達成されていない結

果であった。総合戦略に記載された１６施策は、うち４施策が平成２７年度末

近くから開始・効果発現を始めた施策であり、うち１０施策が平成２８年度以

降に開始・効果発現を始める施策であって、平成２７年度中に十分に効果発現

できた施策は限られているため、目標達成されなかったことは当然の結果と言

える。今後、各施策の早期の効果発現に努め、目標達成を目指すことが必要。 

 

＜基本目標＞（参考資料１参照） 

①子育て世代女性 100人あたり０歳児数：目標 8.82人に対して実績 8.74人 

②子育て世代女性の転入出差     ：目標 59人増に対して実績 17人減 

 

＜重要業績評価指標（KPI）＞（参考資料２参照） 

１２指標中、８指標が未達成の状況。 

※印は平成 27年度の値を現状値としていたもの。 

 

重要業績評価指標（KPI） 平成 27年度末状況 施策の実施状況 

保育所の一人当たり面積 2.62㎡ 達成 2.67㎡ 開始前 

子ども向けボランティア活動年８回(現状３回) 達成 ４回 １施策実施中、 

１施策開始前 

放課後児童クラブ利用児童数 647人(現状 463人) 未達成 ※ 開始前 

放課後子供教室の当選割合約 88％(現状約 66％) 未達成 ※ 開始前 

学校の年間の県大会出場件数１割増 達成 22％増 実施短期 

中学校卒業時の英検３級以上取得率 50％(現状

13.2％) 

未達成 ※ 開始前 

助成対象の子どもの推定数 5,629人(現状 3,242) 未達成 3,283人 開始前 

12感染症の年間発生件数１割減 達成 13.6％減 開始前 

子育て世代女性 100人あたり０歳児数 9.23人 未達成 8.74人 開始前 

町内主要箇所の徒歩者等通行者数の平均１割増 未達成 11.4％減 １施策実施中、 

３施策実施短期 

町営コミュニティバスの年間利用者数２％増 未達成 3.3％減 開始前 

レンタサイクルの年間のべ利用件数 250件 未達成 0件 開始前 



 

基本目標の検証基本目標の検証基本目標の検証基本目標の検証    

 

 総合戦略に記載した下記の基本目標について、ここでは平成 28 年 4 月 1 日時

点での住民基本台帳登録人口の集計結果により達成状況を検証する。 

 

＜子育て支援分野＞ 
 

「国の長期ビジョンより 10 年早いペースでの出生率回復、つまり、子育て世

代女性 100 人あたり０歳児数 9.23 人（現状 8.72 人）」 
 

 ０歳児数 20～39 歳女性人口 基本目標値 

H27.4.1 実績値 535 人 6,134 人 8.72 人 

H28.4.1 実績値 521 人 5,963 人 8.74 人 

＜参考＞中間目標値（H28.4.1 時点） 8.82 人 

＜参考＞最終目標値（H32.4.1 時点） 9.23 人 

 

＜生活利便の向上・地域の魅力の向上分野＞ 
 

「子育て世代の転入出差を年間＋30 世帯、つまり、20～39 歳女性が前年の 19

～38 歳女性比で 59 人増（現状 53 人増）」 
 

 当年 20～ 

39 歳女性 

前年 19～ 

38 歳女性 

基本目標値 ＜参考＞総人口 

H23.4.1 実績値 6,597 人 6,614 人 17   人減 51,134 人 

H24.4.1 実績値 6,466 人 6,407 人 59   人増 51,266 人 

H25.4.1 実績値 6,312 人 6,227 人 85   人増 51,507 人 

H26.4.1 実績値 6,201 人 6,160 人 41   人増 51,579 人 

H27.4.1 実績値 6,134 人 6,035 人 99   人増 51,923 人 

上記５年平均   53.4 人増  

H28.4.1 実績値 5,963 人 5,980 人 17   人減 52,012 人 

 

 出生率回復については 1 年前と比較して若干回復していると考えられるが、

中間目標値には大きく届かず、回復が遅れている。子育て世代の転入出差につ

いては目標に大きく届かなかったばかりか、転出超過の可能性を示す結果とな

っている。短期的な動向によりただちに対策を必要とするものではないが、こ

うした傾向が続く場合には子育て世代の転入を促進させる施策強化が必要にな

ると考えられる。 

（参考資料１） 



（参考資料２）
府中町まち・ひと・しごと創生総合戦略記載KPI及び施策の平成27年度末状況

①
保育所の一人当たり面積
2.62㎡（非対策時2.59㎡）

達成
平成27年度中は施策開始前であったが、金
剛保育園の整備により面積が100㎡以上増
加し、指標値が2.67㎡に改善された。

①
祖父母が孫を保育する「孫育て」
の支援

開始前
平成28年10月頃からの施策開始に向けて、現在
施策開始に向けた準備段階にある。

②a
大学生が子どもに遊びを教える
等のボランティア活動支援

実施中
大学生にもボランティア参加を呼び掛けてイベン
ト回数を３から４回に増加させることができた。

②b
児童センター等が設置される（仮
称）北部総合福祉施設の整備推
進

開設前
平成29年度からの施設開設に向けて工事を実
施中。平成27年度末現在の工事進捗率14％。

③
放課後児童クラブ利用児童
数647人（現状463人）

未達成
平成27年度の結果をKPIの現状値としてい
た。

③
放課後児童クラブ（留守家庭児
童会）の時間帯、対象学年の順
次拡充

開始前
本施策は平成28年度から開始。なお、平成28年
度からは小学校高学年と夏季休業中の受け入
れを開始。

④
放課後子供教室の当選割合
約88％（現状約66％）

未達成
平成27年度の結果をKPIの現状値としてい
た。（なお、平成28年度の募集（４月実施）時
には約71％の当選割合となっている。）

④ 放課後子供教室の取組強化 開始前
本施策による放課後子供教室定員の拡大は平
成28年度から開始。なお、平成28年度からは定
員を75名から105名に拡大。

⑤
学校の年間の県大会出場件
数１割増

達成
平成26年度の41件に対して平成27年度は50
件（22％増）だった。

⑤
ＩＣＴ機器等配備による質の高い
教育提供

実施短期
楽器等のクラブ用品を平成28年１月から順次２
校に配備した。

⑥
中学校卒業時の英検３級以
上取得率50％(現状13.2％)

未達成
平成２７年度の結果をKPIの現状値としてい
た。

⑥
地域の国際力を活かした小中学
校英語教育の充実

開始前
本施策は平成28年度から開始。なお、平成28年
４月よりネイティブの外国語指導助手を配置拡
大。

⑦
助成対象の子どもの推定数
5,629人(現状3,242人)

未達成
平成２７年度末時点の推定値は3,283人だっ
た。

⑦
幅広い子育て世代が利用できる
よう、子どもの医療費の助成制
度を改善

開始前
改善された新たな子どもの医療費の助成制度の
適用は、平成29年度から開始。

⑧
12感染症の年間発生件数１
割減

達成
384件（H25）、374件（H26）、323件（H27）と毎
年減少している。変動要因が複雑であり、今
後の推移を見守ることが必要。

⑧
感染症の知識普及や新たな予
防接種の負担軽減の実施

開始前 接種費用補助は平成28年度から開始。

⑨
子育て世代女性100人あたり
０歳児数9.23人

未達成
平成28年4月1日時点の中間目標値8.82人に
達しない8.74人であった。

⑨
不妊治療支援による希望する出
産の実現

開始前 不妊治療費用補助は平成28年度から開始。

⑩a
子ども連れ家族が安全で快適に
移動しやすい歩行者空間整備

実施中
平成27年度中に合計延長で809ｍの歩行者空間
を整備。

⑩b
おむつ交換台設置店等の店頭
表示等

実施短期
平成28年１月から子育て協賛店の登録、店頭表
示用ステッカー配布を開始。平成28年4月1日時
点で13店舗で店頭表示。

⑩c
公共施設等へのベビーカー等配
備

実施短期
町内４施設（役場、くすのき、２公民館）に配備
し、平成28年３月より貸し出しを開始した。

⑩d
子どもを前後に乗せる３人乗り
自転車貸出

実施短期
町内の保育園、認定こども園、幼稚園の11施設
に配備し、平成28年３月より貸し出しを開始し
た。

⑪
町営コミュニティバスの年間
利用者数２％増

未達成 平成27年度は3.3％減の181,203人だった。 ⑪
一部ルート変更やバス停整備等
によるつばきバスの利便性向上

開始前
本施策は平成28年度以降に順次開始。なお、平
成28年4月からバスロケーションシステムを導
入。

⑫
レンタサイクルの年間のべ利
用件数250件

未達成
平成27年度中は施策が開始前であったため0
件だった。

⑫
レンタサイクル、マップ作製等に
よる観光散策の環境整備

開始前
自転車５台を購入しており、平成28年5月よりレ
ンタル開始。

平成２７年度末の状況

平成27年10月の2,056人に対して、平成28年4
月は1,822人であった。平成27年10月の計測
時には小学生の集団通行の影響があり、今
後はこうした影響を排除できるよう毎年4月に
計測時期を統一。

②

⑩

重要業績評価指標（KPI） 施策

子ども向けボランティア活動
年８回（現状３回）

町内主要箇所の徒歩者等通
行者数の平均１割増

達成

未達成

平成27年度は児童センターバンビーズでのイ
ベント回数を１回から２回に増加させ、その他
の２イベントと合わせて年間４回のイベントを
開催することができた。

平成２７年度末の状況


